

达沃斯论坛: 俄罗斯“回归” 泽连斯基或缺席

俄罗斯负责对外投资和经济合作的总统特别代表德米特里耶夫20日与美国总统特朗普的特使威特科夫、特朗普女婿库什纳在瑞士达沃斯世界经济论坛年会期间围绕拟议中的俄乌“和平协议”举行会晤后，俄美双方均会晤释放积极信号。

同一天，乌克兰方面声称俄军19日晚连夜对乌多处能源设施展开轰炸，遭俄方驳斥，后者表示仅对乌军方设施展开打击。乌总统泽连斯基暗示，为处理空袭后续事宜，或缺席本届达沃斯论坛。

俄罗斯“重返”

据俄罗斯塔斯社报道，德米特里耶夫20日与美方代表的会晤是乌克

兰危机2022年全面升级以来，俄罗斯官员首次重返达沃斯论坛。

据俄新社报道，此次会谈持续两个多小时。路透社援引德米特里耶夫20日的话报道，此次会谈“具有建设性”，越来越多人意识到“俄方立场的正确性”。威特科夫则评价会谈“非常积极”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫上周透露，俄罗斯政府正推动落实威特科夫、库什纳再次访俄事宜，不过日期尚未确定。美国彭博新闻社援引消息人士说法报道，威特科夫、库什纳或最早于本月访俄。2025年12月，两人前往俄罗斯与总统普京会晤。

2025年11月，美方就结束乌克兰危机抛出28点“和平计划”，此后一再

修改，但难以弥合俄、乌、美、欧在领土、对乌安全保障等问题上的巨大分歧。按照路透社说法，眼下各方主要围绕如何结束这场冲突，乌克兰未来如何安排、“和平协议”达成后能否持久等问题僵持不下。

乌总统或缺席

同在20日，乌克兰外长安德烈·瑟比加声称，俄军19日晚向乌境内至少7个地区的能源设施发动袭击。

另据国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西20日在社交媒体上发布的帖文，受军事活动影响，切尔诺贝利核电站所有外部电力供应已中断。格罗西说，当天上午，乌克兰多个对核安全至关重要的变电站受到

大规模军事活动影响。除切尔诺贝利核电站外，其他核电站的输电线路也受到影响。

切尔诺贝利核电站位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境，1986年4月26日，该核电站4号机组反应堆发生爆炸，造成严重事故。

乌方声称能源设施遭打击的说法遭俄罗斯驳斥，俄方强调仅对乌军方设施实施打击，并将俄乌冲突久拖不决归咎于乌方拒绝接受俄方提出的和平要求。俄国防部表示，俄军对乌境内军事、工业设备以及乌军使用的能源和交通设施实施了打击。

法新社报道，乌总统泽连斯基暗示或缺席本届达沃斯论坛，以处理空袭后续事宜。但如果美国对乌安全

保障协议和乌克兰经济繁荣协议已准备就绪、只待签署，他对出席达沃斯论坛持开放态度。

另据乌克兰谈判代表团团长、乌克兰国家安全与国防委员会秘书鲁斯捷姆·乌梅罗夫此前在社交媒体上发布的帖文，乌美谈判团队同意在达沃斯论坛期间就美国对乌安全保障协议和经济繁荣协议进行磋商。

值得注意的是，特朗普本月14日接受路透社记者专访时表示，阻挠达成俄乌“和平协议”的人是泽连斯基，而非普京。他同时表示，普京“已准备好”结束俄乌冲突，但“泽连斯基则相对更沉默”，“乌克兰还没有做好达成(和平)协议的准备”。

王逸君(新华社专特稿)

更像是企业的董事会架构，甚至像是“私人俱乐部”。

中国人民大学国际关系学院教授刁大明说，所谓“和平委员会”机制的本质是美国霸权，“违背国际机制应有的平等性、公正性，从一开始就不是解决问题的机制，而是‘巧取豪夺’的机制”。

难以带来真正和平

按美国政府说法，“和平委员会”的设立初衷是监督加沙过渡治理。但专家认为，这一机制在巴以问题上脱离实际，存在诸多问题，预计难以有效运行，更无法给加沙“带来真正的和平”。

最直接的问题是，组织成员构成失衡，巴以双方均代表性不足。按照白宫网站公布的信息，美方主导建立的涉加沙地带治理和协调机构呈现分层结构。顶层为“和平委员会”，下设的“创始执行委员会”现有7人，其中6人是美国人，另一人是英国前首相布雷泽。中间层为“加沙执行委员会”，已公布名单中包括多名“创始执行委员会”成员、中东多国高级官员、一名联合国协调员，还包括一名地产商人和一家美国资产管理公司首席执行官。再下一层为“巴勒斯坦技术官僚委员会”，受“和平委员会”监管。

专家表示，这一架构凸显美国试图以此获得加沙和平进程的支配性主导地位，推动执行“美版加沙重建计划”。公证书指出，美国作为域外势力试图主导巴以进程，很难得到当地社会的认可与信任。

根据“和平委员会”有关加沙治理的种种安排和各方反应，以色列特拉维夫—雅法学院教授阿萨夫·梅达尼认为，“和平委员会”在加沙治理事务上可能面临资金短缺、执法能力有限、国际协调乏力等多重掣肘，短期内难以推动加沙地带实现安全稳定。美国昆西治国方略研究所直言，“和平委员会”无法解决地区冲突核心矛盾，其运行恐脱离现实且难以维系。

(新华社记者 庞广宁 陈君清 王卓伦)

联合国报告警告全球 “水破产”时代已来临

新华社联合国1月20日电(记者尚晓谦)联合国大学水、环境与健康研究所20日发布的一份报告警告说，全球“水破产”时代已来临。

报告称，在地下水日渐短缺、水资源过度分配、土地土壤退化、森林过度砍伐及污染加重的背景下，加上全球变暖影响，全球“水破产”时代已经到来。

报告指出，当前许多地区出现水资源“后危机状态”，如自然水资源损失不可逆、历史基准线无法恢复，而人们熟知的“水资源紧张”和“水危机”等术语已无法反映这一状态。报告第一作者、联合国大学水、环境与健康研究所所长卡韦·迈达尼说，许多地区水资源已被透支，许多关键的供水系统也“被破坏”。

报告称，许多群体不仅透支了来自河流、土壤和积雪的短期可再生水资源，而且过度消耗了含水层、冰川、湿地等的长期水源储备，地表水和湿地面积正在大规模缩小，地下水源正在枯竭，水质下降导致可用水减少、“水破产”速度加快。

报告呼吁世界各国采取基于科学的适应手段面对新的现实，敦促各国政府放弃短期的应急思维，采取手段防止对水资源的更多不可逆破坏、减少并调整用水需求、改造水密集型行业、打击非法取水和污染水资源等。

联合国大学水、环境与健康研究所设在加拿大安大略省，是联合国大学的13个机构之一，也是联合国在水资源方面的智库。

安倍晋三遇刺案 被告被判无期徒刑



1月21日，在日本奈良地方法院外，载有被告山上彻也的车辆驶入法院。

据日本广播协会报道，日本奈良地方法院21日就日本前首相安倍晋三遇刺案作出判决，被告山上彻也被判处无期徒刑。

2022年7月8日，安倍在奈良市街头为自民党参议员候选人助选时遭枪击，经抢救不治身亡，终年67岁。嫌疑人山上彻当场被捕。

新华社/共同社

因协助内乱头目等罪 韩国前总理 韩德洙被判23年



1月21日，在韩国首尔，韩国前国务总理韩德洙(中)准备出席庭审。新华社/纽西斯通讯社

据新华社首尔1月21日电(记者黄敬欣)韩国前国务总理韩德洙21日因协助内乱头目等罪名一审被判有期徒刑23年，并被当庭逮捕。

据韩联社报道，首尔中央地方法院刑事审判第33合议庭当天下午就韩德洙涉嫌协助内乱头目、参与内乱重要任务等罪行进行一审宣判。去年11月，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组曾以涉嫌“协同内乱”向法院求处韩德洙15年有期徒刑。

判决书说，宣布紧急戒严及发布戒严令等行为符合刑法规定的构成内乱条件，韩德洙所涉大部分指控被认定为有罪。这也是韩国法院首次就紧急戒严事件是否属于内乱作出判断。

据报道，宣判后，法院以担心毁灭证据为由将韩德洙当庭逮捕。前任国务总理在法庭上被收押，在韩国宪政史上尚属首次。

众多国家热情不高

美国政府日前宣布成立监督加沙地带战后过渡治理的“和平委员会”，并表示已邀请全球约60个国家加入。按美国政府的说法，“成员国”捐款超过10亿美元现金可“永久入会”。

法国和挪威等国已表示，目前不会加入。法国总统府19日发表声明质疑，这一委员会的权限将远超加沙地带过渡治理，并可能削弱联合国框架。挪威外长20日接受媒体采访时表示，挪威不会加入一个质疑联合国角色与现有国际法的机构。

综合各方报道，俄罗斯、印度、德国、土耳其、乌克兰、巴西等逾30个国家确认已收到邀请，但对是否加入尚不置可否。

英国首相斯塔默20日表示，关于“和平委员会”一事，“正与盟友讨论条款”。加拿大“全球新闻”网站援引加官员的话报道，加方不会为加入委员会付钱。俄总统新闻秘书佩斯科夫18日说，俄方正研究相关细节，希望与美方接触以明确具体事项。

路透社等媒体评论，从当下情况来看，大多数国家都持谨慎态度，连美国的主要盟友都没有对这份提议显示出热情。

“和平委员会”还是“私人俱乐部”？

多国专家认为，“和平委员会”方案遇冷，关键原因在于各方对这一组织有三层质疑。

一是，美国会否以这一组织取代联合国？美国总统特朗普20日在一场白宫记者会上明确说，联合国应继续存在，但“和平委员会”可能会取而代之。据美方已公布的“和平委员会”拟议章程，该组织并非局限于监督加沙，而着眼于建立一个“更加灵活、高效的国际和平建设机构”。

上海外国语大学中东研究所副研究员包澄章指出，“和平委员会”及其整套组织架构是一个披着“和平”外衣的排他性国际机制，体现了美国试图建立

所谓“和平委员会”真是为了和平吗

法国等美国盟友已表示目前不会加入



1月20日，法国总统马克龙在瑞士达沃斯举办的世界经济论坛2026年年会上讲话。

当日，马克龙在瑞士达沃斯世界经济论坛上说，欧美之间的贸易协定损害了欧洲的利益，美国迫使欧洲最大程度让步，并公然企图削弱和控制欧洲，这“不可接受”。

新华社记者 连漪 摄



1月20日，在美国首都华盛顿白宫，美国总统特朗普出席记者会。

当日，特朗普表示，他不会参加法国总统马克龙拟于近期在巴黎举行的七国集团领导人紧急会议。

新华社发(李源清 摄)

联合国替代机构的政治意图。

二是，美国主导的“和平委员会”会否颠覆以国际法为基础的国际秩序？特朗普此前接受美国《纽约时报》采访时曾扬言“不需要国际法”，再加上美国近期突袭委内瑞拉、威胁武力夺取格陵兰岛等行为，都重创美

国的国际信誉。

以色列政治专家格申·巴斯金指出，最令人担心的是，这个新机构是在国际法框架之外建立的，它会破坏战后一直存在的国家间关系结构，这“会带来危险”。

三是，“和平委员会”会否成为

“私人俱乐部”？该委员会拟议章程显示，委员会由首任主席特朗普主导，成员由其指定，主席可连任，以现金方式捐款超过10亿美元的成员国将获得“永久席位”。有专家认为，这种制度设计以及每个永久席位10亿美元的“标价”，使所谓“和平委员会”

受强烈的地磁暴影响，高纬度地

区电力系统可能出现电压波动，部分电网面临运行不稳定风险；高纬度地区的高频无线电通信可能出现衰减或中断；高纬度地区还可能出现极光，并且地磁暴强度越大，极光越绚烂。

地磁暴是否会影响人们的身心健康？有大气层的保护，生活在地面上的人类不会受到地磁暴的影响，也不必担心身体健康受到损害，但对电磁环境敏感的人可能会出现焦虑、失眠、睡眠质量下降等情况。

小广告 大商机 资讯广场

各行各业信息

快捷、方便的服务

0898-66829818

企业注销公告：320元/家

拍卖、通知等信息：60元/15字

遗失声明：150元/件；购置证：350元/件

总有一种帮到您

声明

遗失声明

●海南新能为进出口贸易有限公司(统一社会信用代码：91460100397988909A)不慎遗失公章，声明作废。

●海南火烈鸟餐饮管理有限责任公司不慎遗失食品经营许可证正、副本，许可证编号：JY24601083092197，声明作废。

●海南现代·凤翔观邸项目三期”分期竣工规划核实的公示

意见请邮寄：海口市琼山区现代·凤翔观邸项目部，邮编：570000；(3)意见和建议请在公示期间提出，逾期未反馈，将视为无异议；(4)咨询电话：15289779077，联系人：牛晓楠；(5)监督单位：海口市自然资源和规划局琼山分局，电话：0898-65801481。

海南现代地产控股有限公司

2026年1月22日

地磁暴对地球影响几何

基本标志。黑子数量越多，则太阳活跃程度越高，太阳耀斑爆发的几率也越大。太阳黑子活动以约11年为一个周期，呈现出由弱到强、再由强转弱的周期性变化。自有记录以来，太阳活动目前正处于第25个周期。

据美国国家海洋和大气管理局介绍，太阳18日爆发强烈耀斑，并伴随日冕物质抛射活动。耀斑释放的高能粒子迅速抵达地球，引发太阳辐射风暴。随后，日冕物质陆续到达地球空间环境，导致地磁活动显著增强。

在地磁暴中，地球磁层、电离层和高层大气会出现强烈扰动。地磁

暴会给航天、航空、通信等高科技领域造成一定干扰，例如卫星和空间站的轨道可能发生变化。

受强烈的地磁暴影响，高纬度地区的电力系统可能出现电压波动，部分电网面临运行不稳定风险；高纬度地区的高频无线电通信可能出现衰减或中断；高纬度地区还可能出现极光，并且地磁暴强度越大，极光越绚烂。

地磁暴是否会影响人们的身心健康？有大气层的保护，生活在地面上的人类不会受到地磁暴的影响，也不必担心身体健康受到损害，但对电磁环境敏感的人可能会出现焦虑、失眠、睡眠质量下降等情况。

据报道，宣判后，法院以担心毁灭证据为由将韩德洙当庭逮捕。前任国务总理在法庭上被收押，在韩国宪政史上尚属首次。

关于“现代·凤翔观邸项目三期”分期竣工规划核实的公示

由我司开发建设的“现代·凤翔观邸项目三期”位于海口市琼山区椰海大道南侧，项目于2022年8月批建，证号：

建字第46010020220085号、建字第

460100202520095号。鉴于项目6栋住

宅楼已封顶，对应地下室已建设完成，

为确保住宅已售房源如期交付使用，我

司采取分期施工方式，现1#、2#、3#、

4#、5#、11#号楼及相应地下室已建设

完成且封顶核查合格，绿化、道路、停

车完成

完成且封顶核查合格，绿化、道路、停